



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Γραφείο Γραμματέα

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΡ. 139

Αρ. Φακ. Υ.Σ. 05.13.001, Υ.Σ. 05.10.001
Αρ. Τηλ.: 22602844, 22602846 *05 31.001*
Αρ. Φαξ.: 22663492

6 Σεπτεμβρίου 2019

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Εποπτείας Υγείας,
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,
Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων,
Συντονισμού και Ανάπτυξης,
Αρχιπρωτοκολλητή,
Γενικό Λογιστή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφύγων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,

**Θέμα: Σύνθεση Αποστολών που μεταβαίνουν στο εξωτερικό για
υπηρεσιακούς σκοπούς (Συνέδρια, Διαπραγματεύσεις, Εκπαιδεύσεις
και άλλους υπηρεσιακούς λόγους)**

Έχω οδηγήσει να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και να σας ενημερώσω ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο με την Απόφαση του με αρ. 88.072 και ημερ. 28.8.2019, αποφάσισε την αναθεώρηση της υφιστάμενης πολιτικής για τη σύνθεση αποστολών που μεταβαίνουν στο εξωτερικό για υπηρεσιακούς σκοπούς (Συνέδρια, Διαπραγματεύσεις, Εκπαιδεύσεις και άλλους υπηρεσιακούς λόγους), ως ακολούθως:


- α) Η κάθε αντιπροσωπεία να αποτελείται **μέχρι δύο πρόσωπα**, ανεξάρτητα εάν το κόστος συμμετοχής καλύπτεται εξ' ολοκλήρου, ή εν μέρει, από τη φιλοξενούσα αρχή.

Σελίδα 1 από 2

- β) Όπως για συμμετοχή τριών μέχρι και τεσσάρων προσώπων σε αποστολές στο εξωτερικό, καθώς και στις περιπτώσεις μετάβασης πέραν των δύο προσώπων στο εξωτερικό για συμμετοχή σε αποστολές που αφορούν σε κρίσεις (πυρκαγιές, θεομηνίες, σεισμούς κοκ) που επισυμβαίνουν σε γειτονικά ή/και άλλα κράτη, οπότε απαιτείται η άμεση κινητοποίηση και αποστολή ομάδων προσώπων, η έγκριση θα παραχωρείται από τον οικείο Υπουργό ή Υφυπουργό, ή τον Προϊστάμενο Ανεξάρτητης Αρχής/ Υπηρεσίας/ Γραφείου ή το Διοικητικό Συμβούλιο των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου.
- γ) Στις περιπτώσεις που απαιτείται η μετάβαση στο εξωτερικό πέραν των τεσσάρων προσώπων, θα πρέπει να υποβάλλεται από τον οικείο Υπουργό ή Υφυπουργό, σχετική Πρόταση προς το Υπουργικό Συμβούλιο, για εξασφάλιση έγκρισης. Στην περίπτωση των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου, η Πρόταση θα πρέπει υποβάλλεται μέσω του αρμόδιου Υπουργού.
- δ) Η έγκριση για συμμετοχή πέραν των τριών προσώπων σε αποστολές στο εξωτερικό στις περιπτώσεις των Ανεξάρτητων Αρχών/ Υπηρεσιών /Γραφείων, να παραχωρείται από τον Προϊστάμενο Ανεξάρτητων Αρχών/ Υπηρεσιών/ Γραφείων.
- ε) Οι περιπτώσεις μετάβασης αποστολών στο εξωτερικό για υπηρεσιακούς σκοπούς (Συνέδρια, Διαπραγματεύσεις, Εκπαιδεύσεις και για άλλους υπηρεσιακούς λόγους), στις οποίες ηγείται ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ή μέλος του Υπουργικού Συμβουλίου ή Υφυπουργός, εξαιρούνται από τη διαδικασία που προβλέπεται πιο πάνω, σε σχέση με τον αριθμό των προσώπων που μετέχουν.

2. Ενόψει των πιο πάνω, παρακαλώ για πιστή συμμόρφωση με τις πιο πάνω πρόνοιες, από τα Υπουργεία/ Τμήματα/ Υπηρεσίες καθώς και τις/τα Ανεξάρτητες/α Αρχές/Υπηρεσίες/Γραφεία. Παράλληλα, καλούνται τα Υπουργεία όπως διαβιβάσουν την παρούσα εγκύκλιο σε όλα τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, τα οποία εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους, για πιστή εφαρμογή.

3. Σημειώνεται ότι, το Υπουργικό Συμβούλιο με την πιο πάνω Απόφαση, ακύρωσε τη σχετική με το ίδιο θέμα Απόφασή του με αρ. αρ. 85.090 και ημερ. 13.6.2018. Ως εκ τούτου η εγκύκλιος της Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου, με αρ. 138 και ημερ. 29.6.2019 καταργείται και παύει να ισχύει.



Θεοδόσης Α. Τσιόλας

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Κοιν. Έντιμα μέλη Υπουργικού Συμβουλίου,
Κυβερνητικό Εκπρόσωπο,
Υφυπουργό παρά τω Προέδρω,
Υφυπουργούς Ναυτιλίας και Τουρισμού,
Διευθυντή Γραφείου του Προέδρου της Δημοκρατίας.